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Конспект занятия по речевому развитию в средней группе на тему: 

«День России» 

Цель: прививать любовь к Родине, воспитывать чувства патриотизма, 

гордости за свою страну. 

Задачи: 

- Познакомить с официальной символикой России: гимн, герб, флаг. 

- Развитие самостоятельного мышления, речи, внимания, памяти. 

- Воспитывать патриотические и гражданские чувства у дошкольников. 

 Оборудование: глобус, герб, флаг, аудиозапись с гимном России. 

Ход занятия. 

Колокольчик, мой дружок, 

Собери детей в кружок. (звонит) 

Начинаем мы играть. 

Про Россию вспоминать. 

Дружно за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся! 

- Ребята, как вы думаете почему я сказала, что именно про Россию мы будем 

вспоминать? 

12 июня мы будем отмечать праздник – День России – день нашей Родины. 

- Дети, что же такое Родина? (ответы детей). 

- День России – это праздник свободы, мира и добра. Этот праздник 

символизирует единство всего нашего многонационального народа, 

напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей 

Родины. 

- В России очень много городов и больших и маленьких. А кто назовет 

столицу нашей страны? 

. Ответы детей: Москва! 

- Как называется наша малая родина, где мы живём? (Курганинск) 



- У каждой страны есть свои символы. Это – флаг, герб и гимн. У России 

тоже. Гимн – это особая, торжественная песня, его исполняют в 

торжественных моментах и все слушают стоя, с почтением. Давайте и мы с 

вами в такой праздничный день послушаем главную песню нашей страны. 

(Слушают гимн России) 

- Сейчас прозвучал гимн - символ России. Герб, гимн и флаг - это символы 

России, которые есть у каждого государства. 

- У нас есть и свой флаг.У него три цвета.Какие? 

-Ответы детей: белый, синий, красный.  

- Что бывает белого цвета (снег, облака, подснежник). 

- Что означает белый цвет (цвет чистоты). Белый цвет – цвет мира 

- Что бывает синего цвета? (Реки, озера, моря, небо). Наша страна знаменита 

своими водоемами. У нас находится самое глубокое озеро в мире – Байкал. 

Синий цвет на нашем флаге – это цвет наших рек и озер, синего неба. 

Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою страну, защищает ее, 

верен ей. 

- Что означает красный цвет на нашем флаге. Это цвет красных ягод и маков, 

цвет солнца. 

Белый цвет означает мир и чистоту совести; 

Синий – небо, верность и правду; 

Красный – огонь и отвагу. 

- Государственный Флаг России поднимают в торжественных случаях. Флаги 

вывешивают во время праздников, которые отмечает вся наша страна.  

- И герб сочетает эти же цвета. 

Белый – Святой Георгий Победоносец, 

Синий – развевающийся плащ всадника, 

Красный – фон, щит герба. 

- Изображение всадника, копьем поражающего черного дракона, означает 

победу справедливости, добра над злом. - Кого вы видите в центре? (Орла) 

- Расскажите о нем. Какой он? (Орел на гербе обозначает силу, это значит, 

что государство сильное, непобедимое) 

- Почему у орла две головы? 

- Государство большое и головы орла смотрят на запад и на восток, 

показывая тем самым, что государство не только большое, но и единое. 

- Ребята, а как называется наш родной город? (ответы детей). 

- Вы любите свой родной город? (ответы детей). 



- Какие достопримечательности вы знаете в своем городе? (ответы детей). 

Молодцы, ребята! Давайте немного отдохнём. Сделаем физкультминутку. 

Матрешки 
Хлопают в ладошки                Хлопок в ладоши перед собой, 

Дружные матрешки.                Повторить хлопки еще раз.                          

На ногах сапожки,                Правую ногу вперед на пятку, левую ногу 

Топают матрешки.                Вперед на пятку, руки на пояс, затем в И.П. 

Влево, вправо наклонись,        Наклоны вправо – влево. 

Всем знакомым поклонись.                Наклон головы вперед с поворотом 

туловища 

Девчонки озорные,                Наклоны головы вправо-влево. 

Матрешки расписные.                Наклон назад, руки в стороны, откинуться 

на спинку стула. 

В сарафанах наших пестрых                 Повороты туловища направо-налево, 

руки к плечам, повторить повороты туловища еще раз  

Вы похожи словно сестры.                          

Ладушки, ладушки,                         Хлопок в ладоши перед собой. 

Веселые матрешки.                 

Рефлексия: 

Мы гордимся нашей страной. Вы можете сделать нашу страну крепкой и 

могучей. Если будете любить своих друзей и близких, не будете ссориться. 

Давайте посмотрим друг на друга, улыбнёмся россияне.  (Воспитатель 

раздаёт каждому ребёнку флажок). 

 


